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Bitkisel Üretime Destekleme Ödemesi Yap?lmas?na Dair Tebli? (No.2016/29) ("Tebli?"), G?da, Tar?m ve
Hayvanc?l?k Bakanl??? taraf?ndan kabul edilerek 04 A?ustos 2016 tarihli ve 29791 say?l? Resmi Gazete'de
yay?mlanm??t?r.

Tebli? ile Türkiye'de bitkisel üretimi art?rmak, verim ve kaliteyi yükseltmek, sürdürebilirli?i sa?lamak ve çevreye
duyarl? alternatif tar?m tekniklerinin geli?tirilmesine yönelik, çiftçilere destekleme yap?lmas? amaçlanmaktad?r.

Tebli? ile 2016 y?l? için gerçekle?tirilecek olan destekler ve bu destekleme ödemelerine ili?kin usul ve esaslar
düzenlenmi? olup ba?l?ca yap?lacak olan destekler a?a??daki gibidir:

Mazot ve gübre deste?i,
Bitkisel üretim yapan küçük aile i?letmelerinin desteklenmesi,
Organik tar?m?n desteklenmesi,
?yi tar?m uygulamalar? deste?i,
Türkiye tar?m havzalar? üretim ve destekleme modeline göre fark ödemesi destekleri,
Bombus ar?s? deste?i,
Yem bitkileri deste?i,
Yurt içi sertifikal? tohum kullan?m deste?i,
Yurt içi sertifikal? fidan/çilek fidesi ve standart fidan kullan?m deste?i,
Geleneksel zeytin bahçelerinin rehabilitasyonu deste?i.

Destekleme ödemelerine ili?kin getirilen ba?l?ca düzenlemeleri a?a??daki ?ekilde özetlemek mümkündür:

?lk olarak belirtmek gerekir ki, Çiftçi Kay?t Sistemi'nde ("ÇKS") kay?tl? olan çiftçilerin yukar?da ad? geçen
destekleme ödemelerinden yararlanmak istemesi halinde, ÇKS'de kay?tl? olduklar? il/ilçe müdürlüklerine Tebli? EK-
3'de yer alan dilekçe ile birlikte ba?vuruda bulunmalar? gerekmektedir.

Öte yandan, 2016 üretim y?l?nda ÇKS'ye kay?tl? olan çiftçiler herhangi bir ba?vuruya gerek kalmaks?z?n mazot ve
gübre deste?ine ba?vuru yapm?? gibi kabul edileceklerdir. Bu uygulama, yaln?zca mazot ve gübre deste?i için
geçerli olup di?er tüm destekleme ödemeleri için Tebli? ekinde belirlenen takvime göre ba?vuru yap?lmas?
gerekecektir. 2016 üretim y?l?nda ÇKS'ye kay?tl? olup da mazot ve gübre destekleme ödemesi yap?lmas?n?
istemeyen çiftçilerin, bu taleplerini il/ilçe müdürlüklerine 30 Aral?k 2016 tarihine kadar bildirmeleri gerekmektedir.

ÇKS'de kay?tl? ve i?letme büyüklü?ü toplam be? dekar veya alt?nda olan çay ve f?nd?k ürünleri hariç olmak üzere
meyve, sebze, süs bitkisi ve ?tri-t?bbi-aromatik bitki yeti?tiricili?i yapan gerçek ve tüzel ki?ilere bitkisel üretim yapan
küçük aile i?letmesi deste?i ödemesi yap?lacakt?r.

Ayr?ca, Organik Tar?m Bilgi Sistemi ile ÇKS'de kay?tl? olan organik tar?m yapan çiftçilere, Tebli?'de yer alan esas
ve usuller çerçevesinde yap?lacak organik tar?m desteklemesi ödemesi yap?labilecektir.

Tebli?'de yer alan di?er tüm destekleme ödemeleri ile bu ödemelere ili?kin usul ve esaslara ve Tebli?'in tam metnine
bu linkten ula?abilirsiniz.

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2016/08/20160804-10.htm
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